
Skatteudvalget

Til: Finansministeren

Dato: 8. februar 2013

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SAU alm. del

Spørgsmål 278
Vil ministeren i forlængelse af sit tilsagn på samrådet den 7. februar 2013 om
alm. del – samrådsspørgsmål L (Inddragelse af dynamiske effekter i økonomi-
ske beregninger) tilsende udvalget et notat, der redegør for, hvordan regerin-
gen på politisk niveau og ministerierne på fagligt niveau arbejder med inddra-
gelse af dynamiske effekter/adfærdsændringer i økonomiske beregninger ikke
kun i relation til skattereformer men i relation til reformer generelt. I notatet be-
des bl.a. redegjort for:
– Hvornår og efter hvilke kriterier/principper regeringen indregner dynamiske

effekter i finansieringsgrundlag.
– Regeringens forsigtighedsprincip for indregning af dynamiske effekter i fi-

nansieringsgrundlag, herunder om dette princip er fastlagt ud fra en poli-
tisk eller faglig vurdering og efter hvilke kriterier. Herunder bedes oplyst fra
hvilket tidspunkt, man efter regeringens forsigtighedsprincip indregner dy-
namiske effekter (kan det ske, inden en adfærdsændring er indtrådt, eller
skal adfærdsændringen være indtrådt for at kunne indregnes. Hvor ad-
færdsændringen skønnes at indtræde løbende over en årrække, kan ad-
færdsændringen så først indregnes fra det år, hvor den fulde adfærdsæn-
dring sker eller indregnes den løbende?). Og med hvor stor en procentsats
kan man indregne dynamiske effekter i finansieringen ud fra forsigtigheds-
princippet?

– Er tidspunktet for, hvornår dynamiske effekter indregnes, sammenfaldende
med tidspunktet for, hvornår der kan disponeres over beløbet?

– Anvender regeringen faste regler/kriterier for, hvordan man laver en risiko-
profil for, hvordan dynamiske effekter indregnes, eller laver man en fra-
gang-til-gang vurdering – og fastlægges en sådan profil ud fra en politisk
og/eller faglig vurdering?

– Anvendes der altid samme risikoprofil i relation til inddragelse af dynami-
ske effekter i økonomiske beregninger? Hvis regeringen anvender forskel-
lig risikoprofil fra gang til gang, vil regeringen så fremover oplyse, hvilken
risikoprofil, der konkret er anlagt, og efter hvilke kriterier den konkrete risi-
koprofil er fastlagt?

Der anmodes om, at notatet oversendes til udvalget i god tid inden kommen-
de reformforhandlinger.

Svaret bedes sendt elektronisk til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Gitte Lillelund Bech
formand
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